

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 143. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1952 JUNIUS 20.



MAI SZÁMBÓL:

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának ülése (2. oldal). — A koreai-kínai népi erők súlyos csapásokat mérnek az ellenségre (2. oldal). — Jól felkészült az aratás-cséplésre a püspökladányi gépaló. — más (3. oldal). — Alkalmazzuk a szovjet számviteli tapasztalatokat (3. oldal). — Hol fekszik az újításom? (4. oldal)

A második negyedévi terv teljesítésével biztosítjuk a további feladatok sikerét

Ezekben a napokban — alig egy héttel a második negyedéves terv határideje előtt: hősies és lendületes munka folyik üzemeinkben, hogy eredményesen teljesítsük a második negyedévi tervet. Munkások, mérnökök, szlahánovisták, művezetők harcolnak közösen, hogy ezer és ezer kéz munkájuként a kijavított mozdonyok tucaltával új, napfényes modern épületekkel, székek százával mérhessük le, hogyan álltuk meg eddig helyünket. Az adott feltételek birtokában minden lehetőségünk megvan arra, hogy öt éves tervünknek ezt az igen fontos szakaszát is sikerrel zárhassuk le!

A terv határidőelőtti teljesítésének döntő jelentősége van a népgazdaságban. Világos, minél hamarabb teljesítjük feladatainkat: annál gyorsabban tudjuk a szocializmust fölépíteni. Minél több árut adunk terven felül: annál erősebb lesz szép hazánk, annál sikeresebben állhatunk helyt a békeharconban.

Természetesen nem véletlenül mulik, hogy egy-egy üzem előbb, vagy utóbb fejezi be második negyedévi tervét. Feladatát hajdú- és hajdú-területi vállalatok sikerrel teljesítik, csaknem mindig az, hogy széleskörű versenyre mozgósítja a dolgozókat, biztatja a műszaki és fizikai munkavállalók szoros együttműködését, a folyamatos anyagellátást, vagyis mindazokat a kedvező feltételeket, melyek kiküszöbölik a "hajrát", a váratlan meglepetéseket. Az Orvosi Műszergyár 13 nappal a határidő előtt globálisan befejezte második negyedévi tervét. Mi tette ezt lehetővé?

Nem utolsósorban az, hogy az üzem kommunista dolgozói példát mutatnak, hogy az elenjárók, mint Reményi László közsőrús és a többiek átadják tapasztalataikat gyengébb társaiknak. Ezek a munkások kiváló katonái a békeharcon: első sorokban küzdenek — (a jövőben még inkább ezt teszik) üzemük tervének maradéktalan végrehajtásáért. A Harisnyagyárban, Kefegyárban a dolgozók szintén hasonlóan értékelik a verseny teljesítésének ügyét, nem egy-két kiemelkedő eredménnyel, de az egész közösség helytállásával, a tettek erejével mérik mit csináltak ennek érdekében. A Harisnyagyár előreláthatólag június 26-ára teljesíti tervét épp azért, mert a vezetés biztosítja ehhez a feltételeket, mert a dolgozók barátságosan segítik egymást, mert a műszakiak nagy gondot fordítanak a gépek helyes kezelésére, a verseny szélesítésére, a munkafegyelmegszilárdítására.

Több üzemünkben még ma is általános, hogy fogyatékosokat lehet felfedezni a szervezetté, előrelátás terén. Most a negyedévi terv teljesítése előtt is nem egy helyen újból jelentkeznek, hogy a havi és dekadok

közi lemaradást egyes vállalatok rohammunkával, túlórázással kívánják behozni. A textilgyár kéthetenként megjelenő üzemi lapja írja: „Festőde és előkészítő munka fázisainak megszervezése megteremtette volna a feltételt annak, hogy a tervet ne rohammunkával, hajrával, hanem egyenletesen tudjuk teljesíteni. Az utolsó napokban azonban csak kézszerű felkészítés szervezése termelésnek kétszerezésére emelése tette lehetővé tervünk teljesítését. Bár a vállalat május folyamán három ízben készítette a lemaradás felszámolására munkatervet, azonban azt, egy ízben sem hajtották végre.” A Tatarozó Vállalatnál szintén hasonló a helyzet. Kétségteljes, hogy ennek a kapkodásnak a rohammunkának a következő negyedév elején lesz meg a bójtje. Minden valószínűség szerint ugyanis ezek az üzemek a nekilendülés után nem igen tudják az „iramot” tartani. A jó gazdasági vezető, előre látó műszaki kar, feladatát jól ellátó pártszervezet harcol az ilyen jelenségek ellen mert ez csupán látszal eredmény, saját magunk becsapása. A most következő időszakban az ilyen üzemeknek legyen egyik legfontosabb feladatuk, hogy ne csak havonta, de napokra, sőt órákra is teljesítsék a tervet, mert az egyenletes termelés, a kapkodásmentes munka biztosítja csak az eredményes tervteljesítést. Ez teremtheti meg csak a zavartalan kézszerű termelés, a jó minőség, a gépek észszerű kihasználásának feltételeit, sőt az önköltségsökkentés feltételeit is.

Jelenleg a negyedévi terv példás teljesítésével együtt üzemeinknek már a következő időszakra is fel kell készülniök. Csúpan tíz nap választ el bennünket a harmadik negyedévi terv kezdetétől. A harmadik negyedévben még nagyobb, még fokozottabb feladatok várnak ránk. Szükséges ezért, hogy már most lendületesen folyják a következő tervszakasz előkészítése. Üzemeink dolgozzák ki, bontsák fel időben a tervet. Minden műhely, minden brigád, minden dolgozó már előre pontosan tudja feladatát. Ez az egyenletes termelés egyik fontos feltételének megteremtése mellett az augusztus 20-i verseny lendületét is biztosítja. Hisz nyilvánvaló az olyan dolgozó, aki tisztában van napi, heti munkájával, magasabb százalékot is tud elérni. Üzemi pártszervezetinkre, gazdasági vezetőinkre most az a fontos feladat vár, hogy a termelés ellenőrzése mellett erre is kellő gondot fordítsanak.

A negyedéves terv teljesítése, túlteljesítése még inkább elmélyíti a kézzelfoghatóbbá teszi országépítő munkánk sikerét. Dolgozzanak tehát üzemeink úgy, hogy elért eredményeikkel a további fejlődés alapját is megteremtsék.

Hajdú-Bihar megye három járásában megindult az ősziárpa aratása

Hajdú-Bihar megye három járásában, a püspökladányi, nagylétei és berettyóújfalui járásban megindult a legnagyobb munka, az aratás. Ahol csak meg lehetett kezdeni az arany kalászos levágását, már megkezdtek, de a hét végén és a jövő hét elején már mindenütt teljes erővel fogják vágni az árpa dús kalászeit a kaszák.

A nagylétei járásban elsőnek a monostorpályi Dózsa termelőszövetkezeti csoport fogott hozzá a 10 hold őszi árpa aratásához. Csütörtökön reggel megpendültek a kaszák és a 10 hold őszi árpát estére már levágták, bekötötték az utolsó kévéket is.

A mezőgazdasági állandó bizottságok az egész járásban figyelemmel kísérik a kalászosokat és mielőtt olyan állapotba kerülnek, hogy meg lehet

kezdeni az aratást, azonnal értesítik a dolgozó parasztokat. A püspökladányi járás több községében is megindult már a nagy munka.

Megkezdtek az őszi árpa aratását Földesen, Szerepen, Kabán és Püspökladányban.

A püspökladányi járás első akar lenni a biharkeresztesi járás által indított aratási versenyben, a járási tanács csatlakozott a versenyfelhíváshoz. A püspökladányi Október 12. tszes tagjai, a hajdúböszörményi II. Kongresszus felhívásához csatlakoztak. Földjükön úgy érik a termés, hogy hétfőn ők is megkezdik az aratást.

A berettyóújfalui járásban Bakonszegén tegnap reggel mintegy 20 egyenleg dolgozó paraszti kezdték hozzá az őszi árpa aratásához.

Ma, pénteken reggel azonban a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok is hozzáfognak az aratáshoz. Megkezdte az őszi árpa aratását a berettyóújfalui Dózsa, a darvasi Bem, Új Élet, és Lenin, a bakonszegi Új Világ termelőszövetkezeti csoport is. Az állandó bizottság tagjai itt is járják a határt és azonnal értesítik azokat, akiknek az árpája sárga érésben van, hogy megkezdhetik az aratást.

A megye állami gazdasági közül — mint ahogy a tegnapi számban megírtuk, — több hozzáfogott az őszi árpa aratásához és a darvasi állami gazdaság már be is fejezte a 145 hold őszi árpa levágását. Táviratilag jelentették a Néplapnak, hogy már hozzáfogtak a repce aratásához is.

A szénabeadást haladéktalanul gyorsítani kell a megyében

Hajdú-Bihar területén a szénabeadás nem halad a kellő ütemben és igen súlyos lemaradás állapítható meg. A feladat az, hogy az aratás dandárjának idejéig 60 százalékos legyen az aratás, az aratás megkezdése óta a számot még nem is közelítettük meg.

Vannak községek, mint Hajdúszámon, Vámospercs, Nyírábrány és Nyíradony, ahol a szénabeadást, nem is kezdték meg. Más helyeken is igen lassan halad a beadás, mint Kabán, vagy Bátoron, ott jó eredmények is vannak. Kaba már a 70 százalékos teljesítést is meghaladta.

A kabai dolgozó-parasztok meg-

dál csak 16 mázsa szántóföldi szénát adtak eddig be.

Ez esetek azt bizonyítják, hogy a tanácsok harmadrangú kérdésként kezelik a szénabegyűjtés ügyét, pedig a teljesítése éppen olyan állampolgári kötelesség, mint a tojás, vagy sertésbeadás. Nem végeznek a falvakban jó felvilágosító munkát, mert ahol nem hanyagolják el a szénabegyűjtést, mint Kabán, vagy Bátoron, ott jó eredmények is vannak. Kaba már a 70 százalékos teljesítést is meghaladta.

A kabai dolgozó-parasztok meg-

értették, hogy a széna gyors beadásával, fuvar, munkaerőt takarítanak meg. Ha a kaszálóról vizszik a mázsára, nem kell hazafuvarozni kazalozni, majd kazalot bontani és ismét fuvarozni, mert a beadást elvégre ugyanis teljesíteni kell. Az aki most teljesíti a beadását, elveti gondját és a szorgos munkaköreiben betakarítás, cséplés idején már nem kell fuvarozgatni.

A tanácsoknak és a begyűjtő vállalatnak az elkövetkező napokban mindent el kell követniök, hogy szervező munkájuk javításával gyorsítsák a szénabegyűjtést.

Jó növényápolási munkával készülnek termelőszövetkezeteink az aratásra

Levelék a tszes-ekből a növényápolásról

A megye termelőszövetkezeteiben, termelőszövetkezeti csoportjaiban egyre nagyobb lendülettel folyik a növényápolási munka. Minden tsz és tszes arra

törekszik, hogy mire az aratási, cséplési munka megkezdődik, legalább háromszor, de egyes növények négyszer is meg legyenek kapálva.

szült el és nem tudják értékelni a brigádjában dolgozók teljesítményét.

A hajdúböszörményi II. Kongresszus

Közeledik az aratás, a legnagyobb dologidő. Erre azzal készülünk, hogy egy szál gyom se legyen a kapásnövények között. Ennek érdekében a csoportunk minden egyes tagja a legjobb tudása szerint dolgozik. A jó munkának meg is van az eredménye. A kukoricát, a cukor, valamint a takarmányrépát már háromszor megkapáltuk — írja Molnár Antal elvtárs, a hajdúböszörményi II. Kongresszus tszes tagja. A burgonyát is megkapáltuk már háromszor. Minden növényünk gyommentes, olyan szép, hogy a határban nem lehet pártját találni. Szívesen vennénk, ha a Hajdú-Bihar megyei tszes-ek és tszes-ek elnökei előjönnek hozzánk tapasztalataikról. Megnéznék jó eredményeiket, elmondanánk, hogyan értük el azokat. Ugyanakkor, ők is fel tárnák a hibáinkat, amit eddig nem láttunk. Így még jobb munkát tudnánk végezni.

A hajdúszoboszlói Kossuth tszes-ben

A jó növényápolási eredményeket a családtagok bevonásával érjük el — írja levelében Szoboszlói Elemér, Kakucska Ferenc és ifj. Tóth Imre érték el, Szigorúan eljárnak a fegyelm-bontókkal szemben. Ifj. Pázmán Istvánt három munkaegység levonására büntették azért, mert a brigádvezető utasítását nem tartotta be, nem oda ment dolgozni, ahova ki volt jelölve. Azóta példamutató munkát végez.

vet. Így a kukorica kapálásában a legjobb eredményt ifj. Szoboszlói Elemér, Kakucska Ferenc és ifj. Tóth Imre érték el, Szigorúan eljárnak a fegyelm-bontókkal szemben. Ifj. Pázmán Istvánt három munkaegység levonására büntették azért, mert a brigádvezető utasítását nem tartotta be, nem oda ment dolgozni, ahova ki volt jelölve. Azóta példamutató munkát végez.

A furtai Sallai

termelőszövetkezeti csoportban is szépen halad a növényápolás. A kukoricát már kétszer megkapálták, hasonlóan a többi növényeket is. A 18 hold gyapotot, amit újra kellett vetni, egyszer már szintén megkapálták — írta levelében Sólyom Balázs elvtársnő. — A tagok kiválóan dolgoznak, amit bizonyít az is,

hogy Finta Bálint május hónapban 39 munkaegységet ért el. Peldát mutat a munkában János János üzemi párttitkár elvtárs, aki május folyamán az elfoglaltsága mellett is 36 munkaegységet teljesített.

Oláh János brigádvezető elvtársnak azonban még jobb munkát kell végeznie, mert a munkaegység összesítő most sem ké-

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának csütörtöki ülése

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága a párizsi-környéki Gennevilliersben Marcel Cachin elnöke alatt összeült. A bizottság ülésén Etienne Fajon, a Politikai Bizottság tagja mondott beszámolót a Francia Kommunista Párt működéséről és feladatairól.

Beszédében rámutatott: a jelen pillanat döntő kérdése a Franciaország nemzeti függetlenségéért és a békeért folytatott harc.

Emlékeztetett Maurice Thorez 1915 elején tett kijelentésére: „Franciaország felvirágoztatása nem egyetlen párt, hanem a

francia férfiak és nők millióinak az egész országban feladata.” Ez ma is érvényes. A francia férfiak és nők millióinak közös küzdelme kivívja Jacques Duclos szabadonbocsátását, letörli a fasiszta összeesküvést, elhárítja országunktól a katasztrófát, helyreállítja nemzeti függetlenségünket és megteremti a demokratikus kormány megalakulását.

A beszámoló után részletes vita indult meg, majd egyhangú határozatot hoztak a párt irányvonaláról, felszólították a párt minden szervezeteit, hogy már

most szervezzék meg iparáganként, megyénként, járásonként, helységenként a tiltakozó napokat, tüntetéseket és különféle akciókat Jacques Duclos, André Stijl és a többi bebörtönzött hazafi szabadonbocsátása érdekében.

Auguste Lecoeur, a Kommunista Párt titkára hangoztatta, hogy a Francia Kommunista Párt, Franciaország első párja meg tudja szervezni a háború erőt és a megőrlő erők ellen irányuló harcot, tömöríteni tudja a béke, a nemzeti becsület és a nemzeti függetlenség védelmére kész erőket.

Párt és pártépítés

A vértesi pártvezetőség javítsa tovább kapcsolatát a pártönkivüli tömegekkel

Pártunk vezetősége arra tanít, hogy minden egyes pártfunkcionáriusnak, pártaktivistának a legnagyobb gondot a párt és tömegek kapcsolatának állandó erősítésére kell fordítania. Arra, hogy a tömegekben erősítsük a párt és kormány minden kezdeményezése, határozata iránti megértést és bizalmat. Annak érdekében, hogy a tömegeket harcba vigyük a feladataink végrehajtása során felmerülő nehézségek leküzdésére. A tömegek megnyeréséért folytatott harc pártunk munkájának egyik sarkköve. Ezt hangsúlyozta Kovács István elvtárs is a járási titkárok országos értekezletén, amikor arról beszélt, hogy a falusi pártszervezetek ereje a dolgozó paraszttal való szoros kapcsolatban rejlik.

Egyre jobban kezdi felismerni a vértesi pártszervezet a párt és tömegek szoros kapcsolatában rejlő erőt s munkájában egyre inkább támaszkodik a tömegekre, a párttagság aktivizálásán túl gondot fordít a pártönkivüli nevelésre, aktivizálására is. Egy-egy népnevelő értekezleten az aránylag kevés lakosú kjs községben 50-60 lelkes, harcba kész agitátor vesz részt. Majdnem mind dolgozó paraszt, a falu lakosságának színe-java. Ők azok, akik pártunk politikáját megismertetik a vértesi dolgozókkal s mozgósítják őket pártunk és kormányunk határozatainak végrehajtására, elsősorban saját példájukkal. Gál Sándor dolgozó paraszt népnevelő mindig az elsők közt teljesíti beadási kötelességét. Ezért választották meg a községbeliek békekövetőjüknek a megyei béketalálkozóra is. A találkozó után most a beszámoló gyűléseken mondja el, hogy mi a dolgozó paraszttal való béke erősítése terén. Veres József pártönkivüli népnevelő is a legjobb dolgozók egyike. Beadáspan, növényápolásban élenjár, felesége sok baromfit nevel, hogy könnyen teljesíthessék a beadást. Elmondják mindenkinek népnevelőmunkájuk alkalmával, hogy sok baromfi nevelése mellett nem okoz gondot sem a tojás, sem a baromfi beadás teljesítése. Erre mozgósítanak hát másokat is.

Sok olyan becsületes, pártönkivüli dolgozó paraszt van már Vértesen, mint Gál Sándor és Veres József, akik büszkék arra, hogy a párt feladatokkal látja el őket s ők saját példamutatásuk mellett másokat is meggyőzhetnek a béke erősítésének feladatairól. A pártönkivüli népnevelők között egyre több dolgozó asszonyt találunk.

A vértesi pártszervezetnél vannak eredmények a tömegek mozgósításában, azonban még jobb lennének ezek az eredmények, ha a párt vezetősége az eddiginél nagyobb gondot fordítana az agitáció tartalmára, minőségére. A pártszervezet nem dolgozza fel a helyi konkrétumokat, nem ismeri meg a népnevelőkkel. A falu dolgozóinak csaknem valamennyien emlékeznek még Kővezdi Lajos és Bűr Gyula „méltóságos urak” garázdálkodására. Még jobban emlékeztetni kell vérsni a dolgozóknak, hogy ha valaki nem akar éhbéért dolgozni, ezek az „urak” csendőrékkel kényszerítették a szegényembert, családjeiket is sajnárgatták, megalázták, gennyes parasztnak nevezték, nem sorolták emberszámba. Mindennek a felelevenítése fokozza a múlt iránti gyűlöletet s növeli a megértést pártunk politikája iránt. Az általános szójamok helyett a népnevelők mondják el azt is, hogy a felszabadulás után 450 család kapott földet. Ezek többsége azóta házat is épített magának s míg a muliban örült, ha sóra, paprikára jutott a keresetből, most egyre több ruhát, cipőt vásárol. Nem a nehéz élet jele, hogy a községben egyetlen nap alatt, május 29-én 12.000 forint volt a földművelésügyi feladat forgalma. Ez a vértesi dolgozók növekvő jólétének, élet színvonalának jele. Ezekből a tényekből nem lehet elválasztani a párt agitációs munkáját s ilyen tények bőven akadnak a község életéből. Ezek megmutatják a gyűlölt múltat, a ragyogó jelent és megmutatják a jövőt is.

A tömegkapcsolatok elmélyítése nagy lehetőséget ad a tömegszervezetekkel való jobb foglalkozás is. A vértesi pártvezetőség rossz módszert alkalmaz, leszűkíti a tömegszervezetekkel való kapcsolatot a tömegszervezetek vezetőivel való kapcsolatra. Veres Lajos elvtárs DISZ titkár például június 8-án másodmagától indult el népnevelőmunkára, ugyanakkor a DISZ tagsággal nem tördött senki. A DISZ titkár feladata az lett volna, hogy saját területén mozgósítsa a fiatalokat a növényápolás, begyűjtés szorgalmazására. Így a munka sokkal eredményesebb lett volna. A tömegszervezetekkel való kapcsolat leszűkítése az MNDSZ-re is vonatkozik. Itt is csak néhány vezető végző népnevelőmunkát s a pártszervezet a vezetőséggel nem igyekszik mozgósítani az egész MNDSZ tagságot.

A tömegkapcsolat kiszélesítése érdekében a pártvezetőség használja fel jobban az állandóbizottságok által nyújtott lehetőségeket. Tamaszkodják jobban az állandóbizottságra, mivel a tanács nemcsak végrehajtószerve, hanem a legnagyobb tömegszervezet is, így feladatai közé tartozik a dolgozó tömegek nevelése. Az állandóbizottságokra való támaszkodás egyik forrása a tömegkapcsolatok kiszélesítésének.

A pártvezetőség tegye az agitáció főforrásává az újságból vett cikkeket alapján történő egyéni beszélgetéseket. — Tamaszkodják jobban a kulturmunkára, a kultúr-csoportok segítségére a növényápolás mellett most már az aratás, cséplés és begyűjtés gyors, határidőelőtti végrehajtásában. A sajtó és pártkiadványok állandó tanulmányozásával és felhasználásával tegye tartalmasabbá és harcosabbá az agitációt, ami a párt és tömegek közötti kapcsolat további javulását eredményezi s végeredményben ez segít győzelemre vinni az aratás és cséplés mellett a begyűjtés nagy feladatát.

Már 50 hajó haladt végig a Volga-Don csatornán

A szovjet sajtó közli, hogy már 50 hajó haladt végig a Volga-Don csatornán. A hajók főképpen cementet szállítottak az építőknek. Jelenleg mintegy 20 hajó közlekedik, ugyanakkor a csatorna két partján még serényen halad a munka. Széles fronton rendezik a partvonalat. A csatorna építési meder kiásásánál szinte egész homokhegyeket emeltek a csatorna mindkét oldalán. Most ezt a felgyülemlett földet hordják el és talajnyesőkkel egyengetik a talajt.

Dimitrov elvtárs örök példaképünk marad

Molnár Erik elvtárs beszéde a Bolgár Tudományos Akadémia ülésén

A Bolgár Tudományos Akadémia dimitrovi ülésszakán felszólt Molnár Erik elvtárs, a Magyar Népköztársaság igazságügyminisztere, aki a többi között a következőket mondta:

Dimitrov elvtárs a sztálini forradalmi realizmus politikáját valószínűsítette meg a Kommunista Internacionale élén, amikor eredményesen harcolt azért, hogy az egész nemzetközi munkásosztály, a falvak és városok összes dolgozóit és minden becsületes értelmiségit nemzetközi különbség nélkül egyesüljön az emberiség hatalmas ellensége, a vadállati fasizmus elleni küzdelemben.

A második világháború alatt, a kommunistaik az egész világon vezették és szervezték a fasizmus elleni népi ellenállási mozgalmat. Ennek a harcnak tapasztalatai könnyítik meg mai küzdelmünket, amelynek célja, hogy az összes haladó erőket a békefront leghatalmasabb hátyájára, a Szovjetunió mellé tömörítse, az

amerikai háborús gyujtogatók elleni harcban.

Dimitrov elvtárs tanította — Sztálin elvtárs nyomdokain haladva — a marxizmus-leninizmust, amely a legszorosabb kapcsolatot tartja a fejlődő gyakorlatl.

Mi magyarok külön háttal tartozunk Dimitrov elvtársnak azért a lankadatlan küzdelemért, amelyet a magyar nép vezetője, Rákosi elvtárs érdekében folytatott, amikor a magyar fasizmus tervbe vette Rákosi elvtársnak „törvényes” eszközökkel való meggyilkolását.

Sztálin elvtárs azt mondta, hogy a kommunistaik különös vágású emberek, nem közönséges anyagból vannak gyúrva. Ilyen különös vágású, ilyen különleges anyagból gyúrt ember volt Dimitrov elvtárs, akinek egész élete és tevékenysége örök példaképünk marad. — Fejezte be beszédét Molnár Erik elvtárs.

Június 18-án összeült a Biztonsági Tanács

Június 18-án délután megnyitott a Biztonsági Tanács ülése, amelyet a Szovjetunió kezdeményezésére hívtak össze. A szovjet küldöttség a következő kérdéseket javasolta megvitatásra:

Felhívás az államokhoz, hogy csatlakozzanak a baktériumfegyver alkalmazását tiltó 1925. évi genfi jegyzőkönyvhöz és ratifikálják, ajánlás a közgyűlésnek arról, hogy vegyék fel egyidőben az ENSZ tagjai közé mind a 14 államot, amely felvételi kérelmet nyújtott be.

Lipcsében ünnepélyesen megnyitották a Dimitrov-muzeumot

Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt főtitkára, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese, június 18-án, szerdán ünnepélyesen megnyitotta Lipcsében az egykori birodalmi törvényszék épületében, a Georgi Dimitrov múzeumot.

Az ünnepi emelvényen a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának képviselőjében Elena Dimitrova foglalt helyet.

Aláírták a magyar-román árucsereforgalmi egyezményt

A Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság kormányainak képviselői június 17-én az 1953/55-ös évekre vonatkozó kereskedelmi megállapodást írták alá. Ez a hosszulejáratú kereskedelmi egyezmény még jobban megerősíti a két ország közötti baráti kapcsolatokat, elősegíti gazdasági fejlődésüket és áruforgalmuk további növekedését szolgálja. Az árucserre növekedését a két ország között a szocializmus építésében elért sikereik tették lehetővé.

10 millió dollár a sztrájkoló acélipari amerikai munkásoknak

Newyork (TASzSz) Az Egyesült Államokban 650.000 acélipari munkás sztrájkja megbénította az amerikai acélipari üzemet több mint 85 százalékát.

A mintegy 600.000 tagú független bányászszakszervezet tízmillió dollárt ajánlott fel kölcsönként a sztrájkoló acélipari munkások megsegítésére.

A koreai-kínai népi erők súlyos csapásokat mérnek a hevesen támadó ellenségre

Koreai arcvonal. Az Új Kína hírügynökség tudósítója jelenti: Miközben az amerikai küldöttek Panmindzsonban szándékosan halogalták a fegyverszüneti tárgyalásokat, addig az amerikai hadvezetőség az egész koreai arcvonalon olyan méretű támadásokat indít, amelyekre az elmúlt négy hónap során nem volt példa.

A koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek gyalogsági és tüzérségi alakulatai az egész arcvonal mentén súlyos veszteségeket okoznak az ellenségnek. A Csorvontol nyugatra húzóódó magaslatok ellen indított támadás során az ellenség csupán 12-én több mint 400 főnyi veszteséget szenvedett.

Az ellenség ezen a frontszaka-

szon eddig csaknem 1000 embert veszített.

A középső arcvonalzakaszon egy ellenséges ezred június 12-én támadásra indult a Kumszontól délkeletre fekvő két magaslat ellen. A magaslatokat védelmező népi erők ellentámadásaik során visszavertek több mint 30 ellenséges támadást, több mint 500 foglyot ejtettek.

Amerikai szenátorok a keretszerződés ellen

Washington (TASzSz) Az Egyesült Államok szenátusának külügyi bizottságában végetért az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és a bonni báb-kormány katonai egyezményének nyilvános megvitatása.

A vitában mintegy 20 haladó, pacifista és egyéb társadalmi szervezet képviselői követelték, hogy a szenátus utasítsa el a Nyugat-Németországgal kötött háborús egyezményeket.

ÚJ GYŐ

Alig, hogy befejeződött a béketalálkozó tiszti gyűlési munkaverseny, a D. gyár máris újabb versenyt írt be augusztus 20-á. Alig, hogy megünneplésére, senyre hívták Hajdú-Bihar megye összes üzemi dolgozó hahonygyári dolgozókat a díjleltel fogtak munkához, voltak a kezdeményezők, akiknek megnyerni a versenyt bizonyítja a június 18-án elért eredménye is. A verseny érdekében minden eljert megettek, ellátják a zókat kellő mennyiségű gal és jól megszervezték kát.

Emelkedett a mir

A második pontban van hogy 92 százalékos a munkájukat egy százezer emelik augusztus 20-ig máris elérték. A minőség javították meg, hogy az szűkebb szűkebb idősebb adták jó munkamódsz tapaszlatataikat a fiatalab gozóknak és így lényeges vult a minőség. A hat pontban azt vállalták, h gépóra kihasználását 92 lékrol 91-re emelik, ezt 10-ig már 95 százalékra ták. A gépek megengedet ideje öt százalékol 2,3 sz ra csökken. A dolgozókat és jobb termelés érdekében szervezték a különböző makba is.

Jó munkát végez a Komplex-brigád

A komplex-brigád azt a last tette, hogy három sz reszmitseztet augusztus felszámol. Két termel szük keresztmetszetet má számoltak. Az egyik abbó dojt, hogy az új szivarka gépek beállításával a te megkészszerződött és így ség volt egy nagyobb rak helyiségre. Ezt Vajna Istvárs műszaki vezető oldottá ügy, hogy a papírvágó he ből a gépeket szállította magolába és így a papírve lyiség most már a rakt szolgálatára áll. A másik keresztmetszet az volt, h munkagépeken nem volt mata garatető, ezt a kor brigád egy újítással megol

Egyéb eredménye

Vállalták azt is, hogy a tások bevezetésével aug 20-ig 15.000 forintos megltást érnek el. Az újításokk ért takarékoság eredmény dig 5000 forint. A szivarka más dolgozó vállalták, hogy gyártmányokból és segéd gokból 23.000 forintot taknak meg, eddigi eredmé 3520 forint.

Hogy a dolgozók mennyir vükön viselik a tervteljesít zonyítja az is, hogy jó m szervezésük folytan és a mu idő lelkismeretes kihasznál val elérték, hogy a normá kan túlteljesítik. Tarr Lászl gós 114, Tokaji Mihályne hánovitsa vágós 115, Tripsó dorné 127, Mátus Andrásne százalékol teljesít. A nikotil magolók közül Szele Erzs Lovász Lajosné és Balla M né tűnnek ki szép eredmé kel, 128, 118 illetve 112 s lékos norma teljesítéssel. A zánházbán Lónyai Jánosné, Piák Gyula 125, Zsigó Mihál százalékol teljesített.

UGRASSZERÜEN emelkedik a

TOTO

szelvények száma:

A 24. fogadási hét nye ményet:

12 találat	5138—
11 találat	232.50
10 találat	31.25

ÚJ GYŐZELMEKKEL ÚJ SIKEREK FELÉ

Alig, hogy befejeződött a megyei béketalálkozó tiszteletére indult munkaverseny, a Dohánygyár máris újabb versenyt indított be augusztus 20-án. Alkotmányunk megünneplésére. Versenyre hívták Hajdú-Bihar megye összes üzemi dolgozóit. A dohánygyári dolgozók nagy lendülettel fogtak munkához. Ők voltak a kezdeményezők, ők is akarják megnyerni a versenyt. Ezt bizonyítja a június első dekád eredménye is. A tervteljesítési érdekében minden előkészület megtett, ellátják a dolgozókat a szükséges mennyiségű anyaggal és jól megszervezték a munkát.

Emelkedett a minőség

A második pontban vállalták, hogy 92 százalékos minőségi munkájukat egy százalékkal emelik augusztus 20-ig és ezt máris elérték. A minőséget úgy javították meg, hogy az előkészítési osztály idősebb dolgozóit adták jó munkamódszereiket, tapasztalataikat a fiatalabb dolgozóknak és így lényegesen javult a minőség. A harmadik pontban azt vállalták, hogy a géppora kihasználását 92 százalékról 91-re emelik, ezt június 10-ig már 95 százalékra fokozták. A gépek megengedett állás ideje öt százalékról 2,3 százalékra csökkent. A dolgozókat a több és jobb termelés érdekében beszervezték a különböző mozgalmakba is.

Jó munkát végez a Komplex-brigád

A komplex-brigád azt a vállalatot vette, hogy három szűk keresztmetszetet augusztus 20-ra felszámol. Két termelési ágat szűk keresztmetszetet már felszámoltak. Az egyik abból adódott, hogy az új szivarkagyártó gépek beállításával a termelés megkészenődött és így szükség volt egy nagyobb raktározó helyiségre. Ezt Vajna István elvált műszaki vezető oldotta meg úgy, hogy a papírvágó helyiségből a gépeket átszállította a csomagolóba és így a papírvágó helyiségre most már a raktározás szolgálatára áll. A másik szűk keresztmetszet az volt, hogy a munkagépeken nem volt automata garatető, ezt a komplex-brigád egy újítással megoldotta.

Egyéb eredmények

Vállalták azt is, hogy az újítások bevezetésével augusztus 20-ig 15.000 forintos megtakarítást érnek el. Az újításokkal elért takarékoság eredménye eddig 5000 forint. A szivarkagyártás dolgozóit vállalták, hogy felgyártmányokból és segédanyagokból 23.000 forintot takarítanak meg, eddigi eredményük 3520 forint.

Hogy a dolgozók mennyire szívesen viselik a tervteljesítést bizonyítja az is, hogy jó munkaszervezésük folytán és a munkaidő lelkismeretes kihasználásával elérték, hogy a normát sokan túlteljesítik. Tarr László vágós 114, Tokaji Mihályné sztahanovista vágós 115, Tripsó Sándorné 127, Mátus Andrásné 120 százalékot teljesít. A nikotinosmagolók közül Szele Erzsébet, Lovász Lajosné és Balla Mihályné tűnnek ki szép eredményeikkel, 128, 118 illetve 112 százalékos norma teljesítéssel. A kazánházban Lónyai Jánosné 148, Fiák Gyula 125, Zsigó Mihály 130 százalékot teljesített.

UGRÁSSZERÜEN emelkedik a

TOTO

szelvények száma.

A 24. fogadási hét nyerevényei:

12 találat	5138.- Ft
11 találat	232.50 Ft
10 találat	31.25 Ft

Ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy a dohánygyári kezdeményezése szilárd alapon nyugszik. Jó munkájuk folytán nap mint nap új eredményeket érnek el, új győzelmeket aratnak a terv teljesítése sikeréért.

Jól felkészült az aratás-cséplésre a püspökladányi géppálmás

A géppálmás füves térségén gondosan leponyvázva, csatasorban állanak a kijavított cséplőgépek „bevelésre készen.” — Az aratógépek már kint vannak a tszcs-k földjein, megkezdtek a munkát. — Itt-ott még hallatszik a munka zaja, az utolsó simításokat végzik a szerek, megvizsgálják minden csavart, újra és újra meggyőződnek róla, hogy alkalmasak-e a gépek a nagy munkára, nem

fogják-e felmondani a szolgálót kint a szérükön, az asztalok között. A szemlén megállapították, hogy a gépek kifogástalan állapotban vannak. A géppálmás vezetője úgy határozott, hogy az aratás kezdetén kivontatják a cséplőket is és a traktorokkal mindjárt hozzáfognak a tarló feltöréséhez, a másodnövények vetéséhez. A cséplőgépekhez a munkásokat idejében biztosították

A géppálmás és a tszcs-k közös harca

A technikai előkészületek után összehívták a géppálmási tanácsülést, hogy alaposan megbeszéljék a nagy munka lebonyolításának legapróbb részleteit is. Részt vettek a pártbizottságok, a tanácsok, termelőszövetkezetek képviselői, illetve vezetői és a géppálmás legjobb dolgozói, vezetői. A cél közös; befejezni az aratás-cséplést a legrövidebb idő alatt, a legkevesebb szemvesztéssel.

Ferencik István az Október 12 elnöke elmondta; idény bőlcsovédt létesítenek, hogy a kisgyermekes anyák is részt vehessenek a munkában. A tsz vezetőinek családtagjai elsőként jelentkeztek marokszedőnek, arat az elnök és az agronómus felesége is. A géppálmás egy aratógéppel gyorsítja meg a munkát, ezen felül ötven aratópár vesz részt a munkában. Saját erőből végzik el a cséplést is.

A jó szervezéssel és a családtagok bevonásával az Október 12

öt nap alatt befejezi a búza aratását. Versenyre hívta a püspökladányi és a bárandi tszcs-eket az ötnapos mozzalom győzelméért.

A géppálmás összehangolta tervét a tszcs-k tervével és azzal biztosítja a túlteljesítést, hogy a legjobb traktorosokat osztotta be az arató- és cséplőgépekhez. Lukács Gyula, B. Nagy Gyula és Móré Lajos kint vannak a tavaszi munkában is, de az aratás és cséplés idején még jobban ki akarnak tenni magukat. Most jött háza traktoros továbbképző iskoláról Cs. Nagy Lidia. Felelős vezető lesz, gépe már kijavítva várja. Rajta kívül még hat nő veszi ki részét a géppálmás aratás-cséplés nagy munkájából.

Újra megindul a verseny a géppálmások között

A püspökladányi géppálmás éves versenyszerveződést kötött a nádudvarival. A tavaszi kampányban a ladányi győzött és

A nádudvari Vörös Csillag 54 holdas tábláján igen szépen fejlődik a gyapot

A kedvező, meleg és esős időjárás következtében a megyében szép fejlődésnek indult a gyapot azokon a területeken is, ahol a fagy miatt újratejt alkalmaztak. Azokon a helyeken, ahol a fagy nem okozott nagyobb kárt, mint a hosszúhátú Kísérleti Tangazdaság, szoboszlói tangazdaság és a nádudvari Vörös Csillag tsz gyapotföldjein jól fejlődik a növény. Igen szép a nádudvari Vörös Csillag 54 holdas gyapotábráján.

Ezeket a területeket a szovjet agrotechnika alkalmazásával érték el a kiemelkedően szép eredményeket.

A bőséges esők következtében a gyomnövények erős buriánzásnak indultak és éppen ezért igen fontos, hogy a gyapotábrákat mindenütt tisztán tartás. Még ezen a héten végezzék el a termelők a műtrágyázást, holdanként 32 kiló szemcsézett szuperfoszfát műtrágyát adjanak a földnek.

olyan módon, hogy a sorok közepére 10—12 cm mélyre vetőgéppel szórják. Ez a műtrágyázás igen fontos, mert a gyapot gyors fejlődését segíti elő.

Igen fontos a kártevők elleni védekezés, a megvéden több helyen fellépett a mocsos pajor és a levéltetű.

Ahol a kártevők jelentkeznek, azonnal meg kell kezdeni a védekezést.

A mocsos pajor által megtámadott területet árkolják körül — hasonlóan a cukorrépa tábláknál használatos árkoláshoz — és az árkok fenekére, a fertőzött területre apróra szecskázott zöld lucernát szórjanak, egy holdra 20 kilót, 3 kiló Matador por és 10 kiló melasz hozzákeverésével. A termelők a Matador-por és a melasz azonnal átvehetik Debrecenben a Halvan utca 18 alatti, Az átvételhez edényt hozzanak

Alkalmazzuk a szovjet számviteli tapasztalatokat

A Szabad Nép június 11-i vezércikke foglalkozott a szocialista számviteli feladataival és fontosságával. Felhívta a számviteli

dolgozóinak figyelmét arra, hogy: „Alkalmazzák azokat az elenjáró szovjet módszereket, melyek a munka ütemtervszerinti beosztásával lehetővé teszik, hogy a számvitel az eddignél jóval gyorsabb képet adhasson egy-egy időszak munkájáról.

A debreceni Gyógyszergyár számviteli brigádja is felismerte, hogy milyen fontos népgazdasági érdekek fűződnek a zárlati határidők betartásához, előrehozásához. A június 1-i béketalálkozó tiszteletére a brigád a gyorsabb munka biztosítására, ilyen tárgyú felajánlást is tett.

A brigádvezető a Lozinszkij-módszer alapján szervezte meg a számviteli munkát. E módszer alkalmazása jelentős sikert eredményezett. A havi zárlatot határidő előtt 9 nappal, június 5-re sikerült elkészíteni.

A siker jelentősége abban is megnyilvánult, hogy az országban csupán egy vállalat, a Magyar Acélárugyár van még, ahol a zárlati határidőt sikerült előre hozni. A Magyar Acélárugyárban a pénzügyminisztérium szervezte meg a munkát, ugyancsak a Lozinszkij-módszer alapján.

A Gyógyszergyár számviteli brigádja most az Alkotmány ünnepére felajánlotta, hogy az eddigi tapasztalatok alapján az elenjáró szovjet módszereket alkalmazza, tovább tökéletesíti munkáját. Határidő előtt készíti el a zárlatokat, hogy a számvitel jó munkája is segítse a terv maradéktalan teljesítését.

Sándor Károlyné
Gyógysz. számviteli dolgozó.

Színjátszócsoportok fesztiválja a Csokonai Színházban

Szombaton, június 21-én délután 6 órai kezdettel a legjobb debreceni és vidéki színjátszócsoportok részvételével ünnepi előadás lesz a Csokonai Színházban. A fesztivál műsorában részt vesznek a debreceni Hajdúút Bútorgyár színjátszócsoportjai „Az ismeretlen katona” című darabbal, a Sztaniszlavszkij Munkás Studio Barna—D. Szabó „Citromsziget újra él”, a berettyóújfalui járási kultúrscsoport a „Sokat próbált völgény” című darabbal, valamint a nyíregyházi „József Attila” kultúrtróton színjátszó.

A fesztiválra jegyek 1—5 forintos árban a Csokonai Színház pénztáránál és az üzemi színházfelelősöknél válthatók.

A gyapot igen fontos ipari növényünk, tegyük meg mindent, hogy a kártevőkkel szemben megvédjük és a helyes agrotechnikai eljárások alkalmazásával érjünk el gazdag termést.

L. Kiss Lajos beszámoló békegyűlésre készül...

Nincs olyan ember Biharkezesen, aki ne ismerné L. Kiss Lajos középparasztot. Nevét majd mindennap emlegetik a biharkezesiek. El lehet mondani: L. Kiss Lajos népszerű ember. Ez a népszerűség abban gyökerezik, hogy élen halad a mezőgazdasági munkák végzésében a kötelességet az állammal szemben példamutatóan teljesíti. Ezért választották meg a biharkezesiek békekövetőnek, ezért küldték el — mint kiváló békeharcost a megyei találkozóra.

Őt ült ő is az Arany Bika nagytermében június 1-én, a 350 békeküldőt között. Amikor Tolas Sándorné beszámolóját hallgatta, amikor egymásután emelkedtek szólásra üzemi munkások, orvosok, dolgozó parasztok és edesanyák, a sok békeharcos, községére gondolt, az otthoni békeharcosokra, Fésüs Sándorra, Ráduly József, meg a többiekre, hiszen a béketalálkozó felszólalói az ő nevében is beszéltek s olyan állhatatos és nagyszerű békeharcosok voltak, mint Jálbeljei közül sokan. A nyugatnémet küldött hozzászólása mélyen érintette. Gondolatban átélte azokat a nehéz napokat, amelyekben a nyugatnémet békeharcosoknak részük van. A keze ökölbe szorult. Ő, hogy gyűlöli a háborús uszítókat, akik szabadságunk ellen törnek...

L. Kiss Lajos beszámoló békegyűlésre készül. Gondolatban már összedülte mindazt, amit elmond választóinak. A békéért küzd ő is a többi becsületes emberrel. A béke ügye vezérli minden tétlében. Nem akarja átélni újra a régi borzalmakat. Eszébe jut az 1944-es év egyik szeptemberi hajnalán, amikor húsz éves fiát tizenötöd magával az ágyból kergették ki a csendőrok s mint levélkeket elhajtották őket. De a fiú — s büszkeség tölti el, amikor fiára gondol — nem állt köztük, nem akart minij Szilasi katonája ártatlan ember ellen harcolni s hamarosan ötdömögével megszökött Soroksárról. Visszajött.

Elmondja majd a békegyűlésen ezt is. Meg azt, hogy a becsületes, az igaz embernek idegen a háború. Ezt azok robbantják ki, akik ártatlan emberek legyilkolásával növelik pénzeszsájkjuk súlyát.

Kovács Éva, ruhagyári ifjúmunkás állt az emelvényen. Az üzem válladaról beszélt. Arról, hogy a munkások, a brigádok túlteljesítették a béketalálkozóra tett vállalásaikat. Jobb munkával, helytállással, áldozatkészséggel erősítik a béket.

Helytállás. Ez jár az eszében L. Kiss Lajosnak. Erről is kell beszélnie az esti békegyűlésen.

Boldog öröm dobogtatja meg szívét, ha arra gondol, hogy utcájukban minden becsületes ember élen jár a beadásban, a mezőgazdasági munkában s ezért kapja ma este a Dózsa utca a megtisztelő Béke utca nevet. Ne ki sincs szegényfalója, hiszen havonta jobb, mint 200 százalékra teljesíti tejbeadását, hisz ből pótléadésként egy sertést ajánlott fel és 477 százalékra teljesített. Az adófizetéssel és a baromfi-beadással is rendben van. A feleségét kis úttörő dallal és virággal köszöntötték vasárnap a jó teljesítésért.

L. Kiss Lajos a közelgő aratásról, cséplésről és begyűjtésről sem feledkezik meg beszámolójában. Jól tudja, hogy minden szem gabonával, amit a cséplőgéptől a begyűjtőhelyre visz, a béket véd, a békelábort erősíti. Ezt magyarázza meg a ma esti beszámoló békegyűlésen a jelenlévő dolgozóknak is s elmondja, hogy a béke ügyét közösen, bátor összefogással, a munkahelyen való helytállással, a háza iránt érzett szeretettel és áldozatkészséggel szolgálhatják a legjobban és legmegtöbbszörösen.

A mai nap ünnep lesz Biharkezesen, különösen a Dózsa-utcaiakra. Ezt érzi és tudja L. Kiss Lajos és a többi becsületes ember, azok akik legszívesebben tekintik a béke megvédésének ügyét.

N. E.

A jugoszláv egyetemi hallgatók sivar helyzetete

A „Za Socijalističku Jugoszlaviju” a jugoszláv forradalmi emigránsok Moszkvában megjelenő lapja a többi között a következőket írja a jugoszláv egyetemi hallgatók nehéz helyzetéről:

A belgrádi hatalombitorló népeles politikája súlyos körülmények közé juttatta a jugoszláv egyetemi hallgatókat, sok egyetemi hallgatónak nincs lehetősége arra, hogy tanulmányait befejezze. Ösztöndíjat csak azok kapnak, akik a fasiszta rendszer szolgálatában álltak. A többi diáknak nagyon küzdelmes az élete. Túlnyomó részük a tanulást mellőzve kénytelenek munkát vállalni, az előadások és a különböző katonai gyakorlatok

után, fáradtan és kimerülten nehéz fizikai munkát végeznek.

Nemcsak az egyetemeken, de a diákokon is elhanyagoltak és piszkosok.

A Titó-banda a jugoszláv főiskolákat fasiszta rendőrintézményekké alakította. Az egyetemeken katonai és rendőri funkcionáriusok basáskodnak.

A nyár folyamán a fiatalokat kivezénylik a hadijellegű építkezésekre. Az új belgrádi diákolón igazgatósága határozatot hozott, amely szerint a jövő tanévben elsősorban azok a fiatalok kapnak helyet az otthonban, akik a nyár folyamán részt vesznek a „munkaakciókban”.

HOL FEKSZIK AZ UJÍTÁSOM?

Az Ujítók és Építők Lapjában olvastam, hogy találgatunk fel valami újítást a szaluzódeszka betontapadásától való megmentésére. Hosszú ideig kísérleteztem, míg 1951 októberben olyan anyagot találtam, ami erre alkalmas, 65-70 forintból előállítható egy mázsa sűrűmész, 10 kilogramm federveisz, ami ezer rézgyémántter deszka beszerzéséhez elegendő. Javaslomat Kalenda Lőránt főmérnök és az akkori újítási felelős felküldte a Vegyvizsgáló Intézetbe. Erre december 21-én megjött a válasz: a deszka a betontól szépen elválik, a betonra ártalmatlan, nagy munkák kipróbálására javasolom.

Az újítást a Trósznél pihent áprilisig, akkor kaptam csak újítást, hogy a Hűtőháznál próbáljuk ki, ami meg is történt.

ent. A birtokomban lévő szaluzóvizsgáló eredmény bizonyítja, hogy újításom bevált, a kiszaluzási munka gyorsabb, előnyösebb, a kibontási munkaidőben 20 százalék megtakarítás érhető el, az anyag rongálódását pedig felére csökkenti. A kipróbálás után Dalmadi Sándor újítási felelős május 12-én felküldte a hűtőházi szakemberek, a Vegyvizsgáló Intézet véleményét az Országos Találmányi Központnak, országos bevezetés végett.

A nyolc hónap óta húzódozó újítás, amint a szakvélemény megállapította országos jelentőségű. Nem az első az én esetem, ezért választás szeretnék kapni: hol fekszik az újításom?

Kállai Endre
61/5. Szakipari Vállalat,
Néplap levelező.

„Azt üzenjük minden fiatalnak: ügy vigyázzatok a könyvekre, mint a szemetek fényére!”

A ma fiatalja azokat a jogokat, amiket élvez, úgy viszonzozza, hogy jól tanul, megbecsüli a könyveket. A könyv, amely a tudást nyújtja értékke vált a diákok szemében. Több levél érkezett szerkesztőségünkbe iskolásoktól, nevelőktől és ezekben a levelekben mondják el azt, hogy milyen megbecsült számukra a könyv. Váradi Erzsébet, a hajdúhadházi állami általános iskola VIII. osztályos tanulója írja: *A multban a tanulni vágyó gyerekek nem tanulhattak, mert szegények voltak a szüleik, nem tehet rószerre, könyvre. A fel szabadulás óta egészen más a helyzet, államunk minden gyermek kezébe könyvet adott. De azt meg is kell becsülnünk. Tudjuk, hogy az utánunk következő nyolcadikosoknak is szükségük van könyvre. Nagyon bevéstem szívbem azokat a szavakat, amit Gorkij mondott, hogy minél többet olvas valaki, annál gazdagabb lesz az élete, hiszen a könyvek is arról dalolnak, milyen szép az élet, gazdag az élet. En szeretem is a könyveket, de nemcsak szeretem, hanem vigyázok rájuk.*

Nyikos Béla a polgári általános iskola tanulója arról szá-

mol be, hogy ők is bekapcsolódnak a takarékosági mozgalomba: könyveiket jó állapotban juttatják vissza. Azt üzenik minden fiatalnak: *ügy vigyázzatok a könyvekre, mint a szemetek fényére.*

„En, mint úttörő igazán odaadó szeretettel, gondoztam, ápoltam egész éven át a könyveimet. Hiszen az utánam következők is majd tanulni szeretnének, ha pedig jó állapotban megörököm, az az államháztartás gazdagságom. Az állam ezzel is takarékoskodik, nemcsak a vassal” — írja levelében Zeke Erzsébet VII. osztályos tanuló.

Zsados Sándorné berettyóújfalui tanítónő leveléből arról értesülünk, hogy az iskolákban rendfelelőst neveztek ki, aki általában ellenőrzi a tankönyveket és figyelmeztette a rendetlen könyvek tulajdonosait. Ezzel a módszerrel érték el, hogy a tankönyvek nagy százalékát jó állapotban adják át a következő osztálynak.

Ebből a néhány levélből kitűnik, hogy a fiatalság megtanulta mit jelent a takarékoság: még virágzóbb jövőt és megtanulta becsülni a könyvet; a tudás forrását.

Sorozatosan megjelennek az MDP Politikai Akadémiájának előadásai füzetalakban

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiáján több fontos, nagyjelentőségű előadás hangzott el bel- és külpolitikai kérdésekről. Az előadások anyagait a Szikra Könyvtárhoz küldött füzetalakban is megjelentetik.

A sorozat eddig megjelent számai a következők: Kovács István: *A nemzetközi helyzetről*, Erdői Ferenc: *Termelészövetkezeti községek és városok kérdései*, Háy László: *A Marshall-terv hatása Nyugat-Európára*, Osztróvsky György: *A szovjet tudomány szerepe a kommunizmus építésében*, Kristóf István: *A amerikai imperializmus Nikosz Belotunisz hűhéra*. Az előadások füzetalakban való megjelenése lehetővé teszi, hogy a dolgozók széles rétege is megismerhesse az elhangzott elő-

adások anyagát, melyek komoly segítségét jelentenek a napi munkában.

Hangverseny a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók kultúrthonjában

Vasárnap este 7 órai kezdettel a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Kultúrthonjában Biharí Gizella zenevezető tanyitványai tartják a hangversenyüket. Műsoron tízes zeneszerzők (Mozart, Bartók, Csajkovszki, Chopin, Verdi és mások) művei, valamint orosz és magyar népdalok szerepelnek. Jegyek 3 és 2 forintos arban a hangverseny színhelyén (Gambinusz átjáró I. elevel) válthatók.

PÁRTHIREK

Megyei Pártbizottság közleménye:

Erisztjük a felsőfokú Bolsevik Párttörténet propagandista konferenciát hallgatóit, hogy a zárókonferencián 21-én délután 8 órakor tartjuk a Pártoktatás Házában.

A felsőfokú Párttörténet hallgatói részére 21-én délután 2 órakor a P. ff-ban tankörök lesznek. Ezeket az ismétlés közben felvetődött konzultációs kérdéseket beszéljük meg.

Városi Pártbizottság közleménye:

Az üzemi, hivatali kereskedelmi körzeti titkárai részére ma, pénteken délután 1 órakor értekezletet tartunk a Vöröshadsereg útja 26. szám alatt a Kereskedelmi és Pénzügyi dolgozók szakszervezetének helyiségében. — (Gambinusz átjáró).

Középkeader oktatás politikai gazdaságtan szakán tanuló elvtársak részére a vizsgakérdések megérkeztek. Atvehetők a Városi Pártbizottság oktatási osztályán.

VÁRIATÓ IDŐJÁRS: Felhőátvonalasok, többhelyen záporos, zivatar időnként megélnkül nyugati északnyugati szél. A meleg mérséklődik.

F I O 23.ÁN, HÉTFŐN ESTE 7 ÓRAI KEZDETTTEL az Allami Népi Egyesületes Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban járt vezetői tapasztalataikról és élményeikről számolnak be Debrecen dolgozói előtt. Erre az alkalomra, Debrecen város dolgozóit, üzemeit, összes művészeti csoportjait és vezetőit ezúton is meg hívjuk. A kultúrscsoportok gondoskodjanak arról, hogy a beszámolóit teljes létszámmal megjelenhessenek. A beszámoló helyét vasárnap lámpunkban közöljük.

FELVÉTEL RENDŐRSÉGI SZOLGÁLTATRA

A Hajdú-Bihar Megyei Rendőrkapitányaság felvételt hirdet rendőrségi szolgálatra. Felvételt nyerhet az a népi demokráciához hű magyar állampolgár, aki 18. életévét betöltötte, de 30. életévét nem haladta meg, büntetlen előéletű, testi fogyatkozása nincs. Katonai szolgálat nem feltétlenül szükséges, de előnyben részesülnek azok, akik a néphadseregben már katonai szolgálatot teljesítettek.

Jelenkezni lehet a lakóhely szerinti illetékes rendőrorosn, illetve a kapitányaságban, ahol a jelentkezésről szükséges felvilágosítást megkapják.

Megyei rendőrkapitányaság vezetője.

VASARNAP NAPPALI MOZIÉLŐADÁS A SZABADTÉRI SZINPADON

A Lenin kultúrparkban 22-én, vasárnap megkezdí működését a szabadteri mozi, mely nappali vetítést ad. Vasárnap délelőtől fél 10 órai kezdettel a melegvízű (ó melletti) részén tartja az első előadást, melynek keretében dokumentum filmeket, valamint a „Hol volt, hol nem volt” című szovjet rajzfilmet mutatja be. A továbbiak során vasárnaponkénti délutáni filmvetítések is lesznek.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja

Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Levelezési rovat telefonja: 34-07. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Alföldi Nyomda-telephely.

FESETETT halószobabútor eladó. Eötvös u. 71. KAPARÓ önműködő jó állapotban eladó, Hatvan utca 14. sz. CSERTEGLA kövezéshez eladó. Galamb u. 4. Villamos megálló. ELADÓ szekrény, toalet-tükör, éjjeliszekrény, asztaltársparhelt, Nyugati u. 20. érdeklődni délután. SINGER bobinos varrógép, szekrények, asztali székek, cipők eladók, Széchenyi u. 47. ÜZLETBERENDEZÉS, puid. stélázi eladó, Bajcsy-Zsilinszky u. 41. ELSŐRENDEŰ Irodai gépi-író azonnali belépéséi helyhezkedne, Szent Anna u. 11. Helmecezi.

PACSIRTA u. 7. sz. 2. szobás lakószobát elcserelem nem 2x1 szoba, konyhás egeszeséges lakásra. EGY fehér mély gyermekkosci eladó, Dózsa Gy. u. 21. KONYHABÚTOR berendezés jó állapotban eladó. Kőlcsey u. 24. FEHER, mély gyermekkosci ovális ebédasztal, két fotellel eladó, Sinay Miklós utca 34. KET darab szép Ikerápolak eladó, Nemzetőr u. 3. PRIMA angol mechanikus pianórt sürgősen vennék, Vöröshadsereg útja 7. I. em. 2. VILÁGVEVŐ Orion rádió eladó Vigkedvő Mihály u. 24.

Balmazújvároson lovasbajnokságot rendeztek

A debreceni járási TSB az elmúlt napokban Balmazújvároson rendezte meg a járás első lovasbajnokságát. A magdolnai-telegőni megtratói bajnokságon több, mint 20 induló volt — termelőszövetkezetek és állami gazdaságok dolgozói.

A verseny részletes eredményei: Fogat ügetőverseny (6 km) tsz dolgozók részére: 1. Tóth Sándor (Nagyhegyes „Táncsics”), 2. Hartman János (Balmazújváros „Lenin”), 3. Szarvas Imre (Balmazújváros „Lenin”). Allami gazdasági dolgozók csoportjában: 1. Dobi Imre (Máta), 2.

Smidróozki (Borsos), 3. Soltész (Borsos). Sikverseny (1000 m): 1. Tóth Sándor (Nagyhegyes „Táncsics”), 2. Kovács Sándor (Balmazújváros „Lenin”) Allami gazdasági dolgozók csoportjában: 1. Madácsi László (Máta), 2. Vigh József (Borsos), 3. Surl János (Máta).

A debreceni járás lovasbajnoksága jó népszerűsítője volt a lovassportnak. Több mint 800 nézője volt a versenynek. A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok dolgozói részére legközelebb vasárnap rendeznek versenyt Debrecenben.

A BP. VASAS LABDARUGÓCSAPATA DEBRECENBEN SZEREPEL

Június 25-én, szerdán a nagyterdei stadionban barátságos labdarúgómérkőzés keretében D. Honvéd-Bp. Vasas találkozót rendeznek. Az NE 1-es budapesti csapatban valószínűleg a két volt debreceni: Telesi és Szilágyi I. is játszik.

D. HONVÉD-BP. BASTYA OKÜLVIVOMERKÖZÉS DEBRECENBEN

Szombaton este fél nyolckor a Postás Vöröshadsereg-úti villanyfényes sporttelepen barátságos öklüvívó mérkőzést rendeznek. A D. Honvéd öklüvívó csapata a Bp. Bastya együttese ellen veszi fel a küz-

ROVID SPORTRHEK

Moszkvában a CDSZ-A-Szófia válogatott labdarúgó mérkőzés 2:2 arányban döntetlenül végződött. Ez volt a második találkozó. — Hajdú-Bihar megye egyéni teniszbajnokságának küzdelme ma délután 3 órakor kezdődik az egyetem sporttelepen. — Körzeti repülő modullező versenyt rendeznek vasárnap délelőtől 10 órától a nyulási repülőtéren. — Ujvilágcsúcs a maratóni futásban. Jim Peters angol futó a maratóni futásban (42-95 méter) 2 óra 20 perc 42 mp-el új világcúscsereményt ért el.

Miről írnak levelezőink

Az általános iskola hallgatói. Boldogán vettek részt az ünnepélyen T. Kiss Piroksa, Szőke Barna, Bozsák Piroksa, akik egész évben jól tanultak és szép bizonyítványt szereztek, nem mondhajuk, hogy jó éreztet magát Vanyu Zsuzsanna, aki megbukott, mert nem szeretett tanulni — írja Cs. Nagy Eszter kaptás.

Békegyűlést tartott Kun Lajos békebizottsági kiküldött, aki jó példával előjárva vállalta, hogy a békearatás vasárnapját agitációs és szervező munkával előkészíti és ő maga is részt vesz abban. A lelkes vállalás, hoz az MNDSZ asszonyok is csatlakoztak — közli levelében Fényes Jenőné Hajdúhadházirol.

Színházi műsor

Holnap bemutató a szabadteri színpadon fél 9-kor: Dohányon vett kapitány. Rajz János és Borvető János vendégfellépéivel, Gorkij-bérlételem. Vasárnap fél 9-kor: Dohányon vett kapitány. Szarvaszslavszki-bérlét. E két bérlét bérlőit kerjük, bérléteiket a szabadteri színpadra érvenyes je gyekre pénteken csüg cseréljék be a színház pénztárána.

A rádió műsorából

PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIO. 5: Falurádió. — 5:30: Hírek. Lapszemle. 5:45: Női szemmel. 6:05-8:30: Reggeli zenés műsor. Közben: 6:45: Hírek. 7: Színházak és mozik műsora kb. 7:40: Napár. 7:45: Levelezőink jelentik. 7:55: Műsorok. 8:05: Műsorzárás. 11:30: Hírek. 11:45: Hangszerek. 12: Hírek. Hangos Újság. 12:30: Fűvészek. 13:15: Szendai László és zenekara játszik. 14: Időjárás-és vállalásjelentés. 14:15: Szórakoztató zene. 15: Uttrő-híradó. 15:15: Hírek. 15:30: Hangszerek. 15:50: Hangszerek. 16:20: Uttrő-sport híradó. 16:40: Beszélgetésünk oroszul! 17: Hírek. — 17:15: Magyar népdalok. 17:40: Hangszerek. 17:55: Nemzetközi kérdések. 18:10: Előadás. 18:40: Hírek. 18:50: Előadás. 19:15: Hangszerek. 19:30: Hírek. 19:45: Hangos Újság. — 20:40: A begyűjtési verseny hírei. 20:45: Hangszerek. 21: Szimfónikus zene. 22: Hírek. Sport. 22:25: Toki Horváth Gyula és zenekara játszik. 24: Hírek.

Szombaton és vasárnap „Dohányon vett kapitány” a szabadteri színpadon

A Lenin-parki szabadteri színpadon Rajz János, a budapesti Vigszínház és Borvető János a pécsi Nemzeti Színház tagjai vendégfellépéivel szombaton este mutatja be a Csokonai Színház Adujev-Seserba-csov: „Dohányon vett kapitány” című nagyoperettjét. A pompás muzsikában, gazdag humorban bővelkedő darab vasárnap is műsoron van mindkét napon este fél kilenc órai kezdettel. Az előadás jegyvel a színház pénztárána, az előadás napján este a szabadteri színpadnál válthatók.

Mozik műsora

BEKE: fél 5. fél 7. fél 9 órakor: Gyermekéveim. Magyarul beszélő szovjet film.

VIG: fél 5. fél 7. fél 9 órakor: Nagy Péter I. rész, kísérőműsor Latabárral. Sok kicsi sokra megy.

METEOR: fél 4. fél 6. fél 8 órakor: Lenin 1918.

HIRADÓ: 4. 6. 8 órakor: Egy kereszényom története és a Plovdivi vásár, színes film.

KORT-MOZI: Este 8 órakor: Tűzkeresztség.

NÉPNEVELO I.: Este fél 8-kor a Csapókeleti pártszervezetben: Hol volt hol nem volt. Tarka mesevilág.

NÉPNEVELO II.: Tüdőbeteg Szana. Törtéum: Talpalatnyi föld, Magyar film.

PETŐFI-RÁDIO. 6: A Falurádió me.

zögazdasági híradója. 6:45: Jó reggelt gyerekek! 7: Hangszerek. 7:35: Dalok és hangszerszólok. 8:30: Magyar zenekari muzsika. 9:30: A láthatatlan ellenség. 10: Hírek. 10:10: Szórakoztató muzsika. 10:40: Kostyál János obozárk. 11: Ovodások műsora. 11:20: Az Okos Mackó. 11:30: Műsorzárás. 15: Hangszerek. 15:40: Faluvégén van egy ház. 16: Napfényes utakon. 16:20: A Magyar Hangversenyzenekar játszik. 17: Sziv küldi szívnek szíven. 17:30: Hírek. 17:40: Az Ifjúsági Rádió műsora. 18:10: Előadás. 18:40: A Terhivatal énekkara énekel. 19: Egy falu — egy nóta. 19:15: Sportnégyedóra. 19:30: Jó munkáért — szép munkáért! 20: Tánczene. 21: Hírek franciául. 21:30: Hírek németül. 22: Schiller és a zene.

NEM AZ N IX. ÉVFOLYAM, 144.

Mind gondos b

Hajdú-Bihar dolgozóinak legfontosabb most a gondos növényutána a szemvesztő aratás és gyors. Ezekről a feladatokról meggyében tartandó nyopkon, ahol a falvak beszélik meg jövő évi biztosítására indult h. A megye feladata Minden erő összpontosításra van ahhoz, hogy a falvak meg a keny megyei békeajálkozó. nius elevelén a falu de a termelőszövetkezetek rosk és állami gazdaság dőtteinek fogadalmait el, hogy harcos kövek el küzdenek a béke ezekben a napokban. ápolási munka gyors aratás indulásánál s cséplés és begyűjtés kell megmutatni a falu nak, hogy fogadalmuk tartják a jó munkájuk colnak a gazdag termés ke erősítéséért.

Hajdú-Bihar dolgozó sága a növényápolás e kájával már bizonyítja párt- és kormányha betartásával megállja a reá bizott bekeszakas mény harc folyik most. en a béke erősítésé életünk védelméért. ink még boldogabb jövő növényápolás frontján Bihar az élenjáró meg portyában halad s ered küzd, hogy az aratás nak idejére minden vényéni elvegezzék a kapálást és gyomment kel induljanak a döntő az aranyló búzatenger.

Ebben a harcban élel melőszövetkezeink ad szebb példát. Az ebe Csillag, a hajdúbőszöri Kongresszus tagsága meggyedik kapálással tart.

A falu dolgozóinak most nem kiseri kint szégyen és a megaláz se. A mezőgazdaság do nem kell már félni att munkanélkül maradn nem lesz meg a bejövő nyerük. Nem kell meg az urasági tisztartók e kell elcsenvedni a dőlők arcajenságait, am szesaratásért kilincselte. A mult rendszerben a városi „gróf” Semsey ban két és fél, de még kevesebb százaléért k pelni és most ő is félzalek jár a cséplőmun

A kenyéren való b saért induló munkát n a nyomorúság, a kisz lás. A felszabadult dolg öröggel végzik. kat. A népi demokráti munk évről-évre több támogatásban részesíti dolgozóit. A párt és a december 1-i határozata nyította a termelvények piaci forgalmát. Ez a f tás június 30-ig tart az gyűjtés kezdetéig. Dolg rasztségünk csak akkor meg újból a szabadpiac jesíti idei beadási köte get. Amelyik falu hama resit az hamarabb vibet